

记者 尹成君 报道

## 捧着美洲杯骂法国人 恩佐这是没事找事

可能有的球迷会纳闷儿,阿根廷队参加美洲杯与哥伦比亚队争冠,怎么在回酒店的路上,恩佐把羞辱对象扯到法国队身上了?

原来,在视频直播中,再次获得美洲杯冠军的恩佐有点忘乎所以,他唱的那首歌是在2022年世界杯阿根廷队击败法国队后才开始传唱的一首球迷助威歌,歌词里面几乎没有啥好词,主要就是嘲笑以姆巴佩为首的法国队多数球员的父母都是来自于非洲,但是他们却挂着法国人的名头为其国家队效力,并且还讽刺了当年姆巴佩与一名变性人模特有过约会的事迹。也正是因为这首歌在恩佐的视频直播中受到广泛的关注,因此也惊动了法国足协和政府体育部门,以涉嫌种族歧视向国际足联提出诉讼。国际足联也立刻受理了此事,并准备展开调查。

意识到大事不妙的恩佐马上站出来进行了道歉,他说:“我想为发布的一段视频真诚道歉。这首歌包含了极具攻击性的语言,这些话绝对没有任何借口。我反对一切形式的歧视,并为我们沉浸在美洲杯庆祝活动的喜悦中而道歉。”

即便如此,恩佐所效力的俱乐部切尔西也发布了声明,表示任何歧视行为在该俱乐部都不可接受,尽管恩佐的道歉很真诚,但是他们已启动内部纪律程序。

也就是说,恩佐的行为不仅会影响自己的前途,也将影响到自己的“钱途”。

### 是否涉嫌种族歧视 目前依旧众说纷纭

当然,要想认定恩佐唱的那些歌词是否属于种族歧视言论还需要一段调查时间,支持者与反对者都各有自己的见解。

反对恩佐最激烈的一批人,就是他在切尔西的法国队友了。据悉,在此事件发酵后,切尔西的法国球员韦斯利·福法纳、恩昆库、迪萨西、古斯托以及巴迪亚希勒等七人在社交媒体上取消了对恩佐的关注,韦斯利·福法纳更是在社交媒体上发表评论:“2024年的足球世界:肆无忌惮的种族主义。”此外,还有三名非法国国籍的切尔西球员也同样取消了对恩佐的关注。

而法国足协和政府体育部门,也强烈谴责恩佐以及同车的阿根廷球员的行为:“此类行为一再发生,在今天愈加不可接受。这就是国际足联的反应吗?”言下之意对国际足联调查的滞后性也颇为不满。

这首歌到底是不是种族歧视歌曲?如今,也有人认为这首歌的歌词开脱,他们认为这仅仅是陈述了法国队目前的现状,并不是有意针对球队中的非洲裔移民。但是反对者表示,这些歌词就是在针对法国队的黑人球员。因为该队的格里兹曼是德国移民,吉鲁也有意大利血统,他们同样是移民,为什么歌曲只嘲讽那些来自非洲的球员,而忽略了来自欧洲的移民呢?

而恩佐个人到底是不是种族主义者呢?他的切尔西队友,同时



美洲杯曲终人散,但是获得冠军的阿根廷队却余音未了。夺冠当晚,在阿根廷队回酒店的大巴上,该队中场球员恩佐·费尔南德斯唱起了对法国队和姆巴佩极尽嘲讽与侮辱的球迷助威歌。当时他正通过视频直播的方式与球迷进行着互动,这导致播放量突破了数百万,引发了法国足协对恩佐种族歧视言论的强烈谴责与不满。

随着事情越闹越大,恩佐公开道歉,但是,如果国际足联认定他的言论属于种族歧视,那么等待他的将是一系列的处罚。因为在足球世界,包括种族歧视在内,有几大红线是根本碰不得的。

# 踢球本有红线 越界要吃红牌

## 恩佐涉嫌种族歧视事件越闹越大,球员小心『祸从口出』

也是来自非洲塞内加尔的球员杰克逊有话说。杰克逊在自己的社交媒体上发了一张恩佐与黑人小球迷开心互动的照片,同时也发了一张恩佐、库库雷利亚与自己在训练时亲密围坐在一起的照片,虽然没有配文,但是用意很明白,那就是恩佐根本就不反感黑人球员和球迷,要说他是种族歧视者,那就有些冤枉了。不过,由于压力过大,杰克逊此后删除了照片。

在国际足联还没有下定论之前,恩佐的行为一时还无法定性。不过,正如他在道歉信中所说的那样,那首歌包含了极具攻击性的语言,这些话绝对没有任何借口的。



恩佐 图源网络

### 四大红线碰不得 否则生涯完一半

为什么这首歌以及恩佐的行为会激起如此大的反应?是因为种族歧视在世界足坛上是一道碰不得的红线,只要有确切的行为,那么将会受到严厉的处罚。

随着现代足坛各大洲球员频繁交流,来自天南地北的球员同处于一支球队,同处于一个联赛,种族歧视问题也相应地开始增多一些。有的球员歧视其他球员,而有的球员则成为被歧视的对象,就算是一些功成名就,在足球圈享有盛名的著名球星,有时也逃不脱被歧视的命运。

我们先把恩佐的事情放一放,看一看就在去年5月发生的维尼修斯种族歧视事件。

在那场皇马客场与瓦伦西亚的比赛中,主场球迷对皇马球星维尼修斯进行种族主义谩骂,使得主裁判直接暂停了比赛。赛后,皇马主帅安切洛蒂谴责瓦伦西亚球迷的所作所为,而维尼修斯也勇敢地

指责西甲联盟的不作为,对种族歧视没有采取严厉的手段去遏制与惩罚。据他所说,仅仅在2023年,自己在比赛中就遭到9次种族歧视攻击。在今年三月,维尼修斯代表巴西队参加世预赛,在那一刻,回到自己祖国的维尼修斯再也绷不住了,他哭着表示自己如果不是为了家人,根本就不想在西班牙踢球,但是他现在绝不懦弱,要继续斗争下去。

最终,西甲联盟向法院提起诉讼,控告在当时闹得最凶的三名瓦伦西亚球迷,西班牙足协、皇家马德里俱乐部和维尼修斯联合参与起诉,三名球迷最终被判入狱八个月,并被禁止现场观看西班牙足协旗下比赛两年。这是西班牙足球界第一次推动赛场种族歧视定罪。

而恩佐所在的英超联赛,也是以强硬的姿态来打击种族歧视。2020年,还在曼联的乌拉圭球员卡瓦尼在社交媒体上给自己的好友回复了一句话:“谢谢,小黑。”这种仅仅因为出言不慎且没有针对任何球员的言论也在当时受到英足总的高度重视,并对他进行了禁赛三场外加罚款10万英镑的处罚。

而在法甲赛场上,前巴黎圣日耳曼主帅加尔捷在执教尼斯期间,曾公开抱怨自己球队当中来自非洲的球员太多了,这样的言论受到了尼斯检方的控诉,当地司法机构花了大量的时间去俱乐部调查加尔捷是否有种族歧视言论与行为,而加尔捷本人也花费大量精力为自己辩护,最终他虽然被判无罪,免去了牢狱之灾,但是执教之路也因此受到很大的影响。

在职业足球赛场,有四大红线是不能碰的,除了种族歧视外,还有服用禁药、违反体育道德的严重犯规和赌球。这其中,服用是所有体育项目最严厉的禁区,这涉及到职业运动员的世界观,并且一抓住就是证据确凿,因此判罚的力度也最重,例如今年博格巴因为禁药检测呈阳性直接被判禁赛四年,基本上退圈了。

而种族歧视涉及一名球员的价值,但是因为有些球员做得比较隐蔽,例如辱骂黑人球员时用手挡住嘴,另外就是一些辱骂用语打的是擦边球,不好界定范畴,因此判罚虽然也很严厉,但是强不过服用禁药。

违体犯规和赌球则是涉及球员的人生观,他们不尊重自己与对方的足球生命,并对其肆意破坏,因此在处罚时,国际足联也是十分严厉的。

如果恩佐的种族歧视罪名成立,那么等待他的将是重罚,哪怕最终像加尔捷那样免于被起诉,他也得罪了大部分法国球员,而英超又是执行力十分强的联赛,届时他在切尔西的日子将很不好过,队友的疏离,俱乐部的痛恨都将一股脑地倒向他,所以一名职业球员的言行规范,的确十分重要。